

防范恐怖袭击和犯罪活动

英拟立法监视个人电子邮件

英国政府打算制定新法律,以监视国内的互联网访问、电子邮件往来以及电话和手机短信。内政部说,这一举措旨在防范恐怖袭击和犯罪活动。但遭一些民间团体反对。

女王宣布

这项法律议案预计下月由英国女王伊丽莎白二世宣布。英国媒体4月1日报道,根据议案,互联网企业将被要求安装硬件,以便允许政府通信总部“按照需要、实时”检查网站访问情况、发送的电子邮件和手机短信以及拨打的电话。

情报人员可追踪某些个人或团体之间的联系,包括他们之间的通

信次数以及时间。但是,除非有许可,政府通信总部禁止查阅电子邮件或手机短信内容、窃听电话。

内政部在一份声明中说,“随着技术变革,我们需要采取举措,以保持持续获得通信数据……某些情况下,警方和安全部门获得通信数据,以调查严重犯罪和恐怖主义、保护公众。那至关重要。”

声明说:“通信数据包含某个电话的所拨号码、拨打时间和持续时长……不包括电话或电子邮件内容。政府无意改变现有关于拦截通信的法律基础。”

“如果议会时间允许,我们将尽快推动立法,”内政部说,“以确保使

用通信数据符合政府尊重公民自由权利的立场。”

招致反对

英国广播公司(BBC)报道,这项议案须经议会批准,可能在上议院和下议院遭遇反对。

现执政党保守党议员、前“影子内阁”内政大臣戴维斯认为,“就政府监视普通民众的能力,这将是一次没有必要的扩大”,会使政府更加易于“窃听大量民众”。

议案同样招致英国不少民众和多个民间团体反对。

一家民间团体主管皮克尔斯称,这是“前所未有的举动……是对

互联网隐私的绝对侵犯,远不清楚这能否实际改善公共安全。而且,将给互联网企业增加巨额开支。”

前车之鉴

2006年,工党执政时期,试图采取类似措施,建立一个政府管理、内含所有人电话和电子邮件的中央数据库,后因广泛反对而放弃。

保守党议员马戈·詹姆斯认为,因涉嫌与保护个人隐私相抵触,议案提交议会讨论时,内阁大臣们将面临“相当大压力”。

英国互联网服务商联合会说,任何法律修改必须“尊重用户隐私”。李良勇(新华社供本报稿)

斐济遭遇暴雨洪灾

新华社今晨电 斐济政府1日要求国际航空运营商暂停向斐济运送游客,以避免洪灾危及游客人身安全。

旅游部长海尤姆说:“斐济政府不得已采取这一措施,以确保国外旅客和希望回国的斐济公民的人身安全和获得便利服务。”

斐济不少地区遭洪灾,西部为重灾区。暴雨天气预计持续至3日,政府要求航空运营商最早2日后恢复运送游客。

俄一大楼挖出财宝

新华社今晨电 俄罗斯警方3月30日说,装修工人在圣彼得堡市一幢大楼内发现一批财宝,包括大量银器(见图)和瓷器。

装修工人在大楼中无意中发现一个以前从未被发现的隔间,位于2楼和3楼之间,里面藏有超过1000件贵重物品,包括银质餐具、瓷器。许多物品用报纸包裹,报纸日期显示为1917年俄国革命前几个月。工人们还发现两份属于谢尔盖·索莫夫的文件,标明日期分别为1908年和1915年。索莫夫据信是这批财宝的守护者。



哈利·波特影棚在英开门迎客

展示电影布景模型道具服装

新华社今晨电 位于英国伦敦郊区沃特福德的哈利·波特影棚3月31日举行盛大揭幕仪式,影迷可以去那里亲身感受魔法世界的魅力。

影棚中展示了拍摄《哈利·波特》系列电影时使用的布景、模型、道具和服装。从韦斯莱太太的自动织毛衣机到1.7万个花纹不同的魔法棒盒子,人们在电影中看到的道具这里应有尽有。

最重头的场景要算霍格沃茨魔法学校的大厅了。大厅以石头铺地,尖拱门、怪兽装饰和超大壁炉似乎能一下把人带进魔法世界。

电影爱好者可在影棚里观看短片,了解电影制作过程,还可在绿色幕布前骑扫帚,看设计人员如何通过化妆和特效把“梦想”变成“现实”。



“哈利·波特影棚”展示的道具;霍格沃茨魔法学校 新华社发

文盲老人90岁开始认字写书

出版自传成小学励志读本

美国老人詹姆斯·阿鲁达·亨利几年前是个文盲,不识字让他在90多年人生中经常承受挫折的苦闷。一次意外激励让他产生了晚年认字的信念,并通过努力,把自己的人生片段付诸笔端。如今,亨利接近百岁时所出的自传《以一名渔夫的语言》已成为美国一些小学的励志读本。

羞怯人生

亨利3月底接受美联社记者采访时说,“我告诉你,现在有人给我打电话,或者写信,会让我非常、非常高兴。”

亨利的自传《以一名渔夫的语言》不少篇幅描述了亨利还是文盲时的痛苦经历。

亨利出生于葡萄牙,移居美国

后3年级即辍学,干过建筑工,当过面包师,还从事拳击运动,后来在海上以捕捞龙虾为生。亨利亲手建造了房屋,以捕虾收入养家糊口,抚养孩子成人。多年来,他看不懂餐馆菜单,只能等有人在前面点完东西后,照单再要一份。如果没有人,他宁愿饿着也不去请求帮助。

晚年发力

在亨利90多岁时,外孙女为亨利读了作家乔治·道森写的《生命如此美好》片段,里面讲到一个奴隶的孙子在98岁高龄时“脱盲”。

“我说,如果他可以做到,我也能做到,”亨利说,“我就从那时开始了学习。”

年过九旬的亨利试着记住单词

的含义,时常熬到深夜,撑不住了会睡着,书本落到地上。

励志范本

外孙女马尔莉萨·麦克劳克林回忆,亨利一开始自己练习写字母,再借助儿童字典学习单词,然后请教亲戚和老师认识更复杂的文字。

2010年亨利认识了现年69岁的扫盲志愿者马克·霍根,向他提出了出书的想法。在家人和霍根的帮助下,亨利去年11月自费出版了自传《以一名渔夫的语言》。如今,这本书已售出3000册。康涅狄格州和加利福尼亚州的几所小学把亨利自传节选列入阅读材料中。亨利打算给白宫送去一本自传,希望总统奥巴马能签名。徐超(新华社供本报稿)

马来西亚煤矿火灾 三名中国工人遇难

新华社吉隆坡4月1日电 中国驻马来西亚古晋总领事馆1日向新华社记者证实,3名中国籍工人日前在马来西亚东部沙捞越州一处煤矿的事故中遇难,另有13名中国工人受伤,总领事馆和中国驻马来西亚大使馆方面正在全力救治伤员并做好善后事宜。

出事煤矿3月30日上午发生火灾,致使数名工人受伤。当天下午,矿方派出几名资深矿工进入煤矿检查,发生意外。3名遇难者可能因吸入过量有毒气体身亡。

发生事故的阿博克煤矿距离沙捞越州首府古晋大约120公里,由一家中国企业投资。

塞一夜总会失火 6人死于厕所内

新华社今晨电 塞尔维亚警方1日说,塞北部城市诺维萨德一个夜总会当天凌晨起火,致6人死亡。

事发当地时间凌晨2时前后,当时夜总会内有300至350人。6名遇难者年龄20多岁,失火后躲进厕所内,因吸入过量浓烟窒息而死。事发时,夜总会内正举行演出。初步调查显示,大火从舞台附近燃起,很快蔓延至其他区域。具体起火原因尚不清楚。

美殡仪馆枪击案 造成2死12伤

本报洛杉矶今日电(驻美记者徐东海)美国佛罗里达州迈阿密市一个葬礼现场当地时间上周五晚发生一起枪击案,事件共造成2人死亡,12人受伤。警方正在全力追捕凶犯,但凶手作案动机尚不清楚。

据《迈阿密先驱报》报道,枪击案发生在周五晚上为21岁的摩温·安德烈举行的葬礼上。地点是在迈阿密北部的摩尼克·罗利斯顿社区殡仪馆。据迈阿密戴德县警方公布的信息,当时葬礼正在举行。一辆白色的轿车突然开到殡仪馆前,车内至少有一人向出席葬礼的100多人开枪扫射。

警方说,现场有14人中弹,一人当场死亡,另外一人送往附近医院后不治身亡。警方目前只表示,死者分别为43岁和27岁,但没有公布受害者的姓名。枪击案中最小的受伤者是一名5岁女孩,案发后已被送进杰克逊纪念医院,目前伤势稳定。值得一提的是,葬礼的死者摩温·安德烈,在3月18日遭枪击身亡。

祝母亲康宁4月5日七十大寿,身体健康、福如东海寿比南山。 女儿明之、女婿建民、外孙女嘉滢贺

祝祝一凡支一顺四月三日,三周岁生日快乐!愿你俩聪慧伶俐,健康活泼欢乐每一天。 外公外婆爷爷奶奶爸爸妈妈贺

祝祝爱妻顾月霞4月6日生日快乐!永远健康幸福,青春常驻。阖家欢乐。 夫王伟贺

祝祝顾奇凡4月7日生日快乐!祝你一生健康幸福、勤奋好学、事业有成。 全家共贺

祝祝孙女朱雅歌三周岁生日快乐!蒙 耶稣恩典健康成长! 祖父祖母贺

祝祝鲍桂仙60岁生日生日快乐! 春园一青文文周嘉诚贺

祝祝慈母阮玲玲4月3日75岁生日生日快乐!身体健康!万事如意! 女儿诗航华女婿振航共贺

祝祝母亲蒋美珍88寿诞幸福快乐

祝祝女儿翟滢十二岁生日生日快乐!身体健康、学习进步、心想事成、一生幸福! 全家共贺

祝祝周永琪、徐丽4月2日结婚十周年之际,祝你们龙年幸福快乐,身体健康。 父母贺